

西安中学 明星社团介绍

西中社团活动有悠久的历史。早在1914年,学校实行新学制,全面革新教育教学,就建立了学生社团,有读书会、演讲会、化学工艺社、绘画社、戏剧社等。直至文革前,西中学生社团活动一直十分活跃,在全省乃至全国产生了广泛而深刻的影响,许多老校友至今不能忘怀。

2005年,学校迁入新校址后,秉承学校传统,恢复重建学生社团,成立学生社团管理部,制定《陕西省西安中学学生社团管理条例》,鼓励学生自主成立社团,先后成立有动漫社、管乐队、舞蹈队、军事社、戏剧社、跆拳道社、美术工作室、天一书社、布鲁斯社、天文社、考古社、古琴社等20个社团以及模联社和二月文学社,最多时参加社团活动的学生有将近1000人。2005年以来,先后举办了七次社团成果展演。社团活动和社团展演在学生中产生了广泛的影响。

追寻文学梦的家园 ——二月文学社



“二月”文学社成立于2009年5月,是陕西省西安中学“加强校园文化建设、丰富创新教育教学品牌”重要举措之一。文学社的成立得到了陕西省作家协会的大力支持。著名作家陈忠实担任名誉顾问,著名作家陈忠实、叶广岑、红柯,著名评论家李星、常智奇先后来校为同学做报告。文学社创办了校园文学双月刊《二月》,已出刊14期,发表师生各种体裁和内容的原创作品近500篇,共计100万多字。学校被评为全国首批“示范文学校园”和全国校园文学研究会理事单位,《二月》被评为首批“全国校园文学模范刊物”,并已交流到十多个省区。

文学社的成立得到了陕西省作家协会的大力支持。著名作家陈忠实担任名誉顾问,著名作家陈忠实、叶广岑、红柯,著名评论家李星、常智奇先后来校为同学做报告。文学社创办了校园文学双月刊《二月》,已出刊14期,发表师生各种体裁和内容的原创作品近500篇,共计100万多字。学校被评为全国首批“示范文学校园”和全国校园文学研究会理事单位,《二月》被评为首批“全国校园文学模范刊物”,并已交流到十多个省区。



校艺术节上的精彩演出



“我们的歌”专场音乐会



参加团省委活动震撼全场

一同高歌,与梦飞翔! ——西中合唱团

合唱艺术既是一种古老的、高雅的、具有极高形式美的艺术体裁,但同时又是一种年轻的、发展的、具有广泛群众基础的大众化的多声部声乐艺术形式,丰富了人们的文化生活,带给人们极大的美好享受,一直受到人们的喜爱。走进西中发展史,听校友们回忆西中往事,总有学校合唱团的点滴故事,但由于各方面原因,合唱团活动断断续续,没能持续下来。迁入新校后,学校重新组建了教师合唱团和学生合唱团,聘请了专业教师进行指导和排练。短短的两年时间里,合唱团队伍不断壮大,在紧张的学习之余进行排练,在各类活动中以精彩的表演带给师生们一次次惊喜。

学做外交官 ——西中模联社



西中模联人!

2010年5月,我校举办了“第一届陕西省西安中学模拟联合国大会”,标志着我校模联活动的正式启动。同年9月,模拟联合国社团正式成立。现有指导教师3名,秘书处中心成员共6人。至今我校直接或间接参与模联活动的学生人数已近千人。他们在省市乃至全国、全球各类活动中表现突出。模联这一新生代社团以它无与伦比的专业性与大国民意识等积极的现实意义,得到了学校、同学、家长的广泛认可。该社团成为我校参与人数最多、活动最规范、群众基础最广的明星社团。



赴北大参加会议表现突出



首届校模联大会

在学校的鼎力支持之下,西中模联获得了众多各级各类模联大会奖项,并呈现出特色化发展的趋势。同时,模联培训将纳入到校本课程体系。2012年10月,我校成功举办了“2012未来领袖全国中学生模拟联合国大会”,标志着我校模联活动进入一个新纪元。我校模联事业即将揭开崭新的篇章!

舞出青春风采 ——西中舞蹈社

我校舞蹈队现有成员40余人,由喜爱舞蹈表演及有舞蹈天赋的学生组成,以兴趣爱好为定位基础,以舞蹈表演为核心,本着树立新一代中学生蓬勃向上精神风貌的宗旨,积极开展舞蹈活动,成为学生中影响力较大的社团之一。

舞蹈队自成立以来,多次参与校内外各项演出任务,取得了骄人的成绩。校园文化艺术节、元旦迎新晚会等活动,校舞蹈队积极承担、辛勤付出,为每一个活动都增添了绚丽的光彩。尤其是2010年与西藏民院联谊交流,2011年代表我校参加未央区先进教师表彰文艺汇演以及2013年代表我校参加陕西省直属机关首届文化艺术节展演等高级别演出,受到了广大师生和社会相关部门的一致好评。



在师生联欢会上



器乐舞蹈大赛



在校艺术节上



古琴社



管乐团



考古社



美术社



跆拳道社



陶艺团



天文社



围棋社